
I Z V J E Š T A J 

o posjeti ministra javne uprave, mr Marasha Dukaja, Rimu, Republika 

Italija, 16-17. januar 2025. godine 

 

 

I UVOD 

Ministar javne uprave, mr Marash Dukaj, u periodu od 16-17. januar 2025. godine, boravio je u 

zvaničnoj posjeti Rimu, Republika Italija. 

Pored ministra Dukaja, u delegaciji Crne Gore bili su: Dušan Polović, generalni direktor, Marija 
Hajduković, generalna direktorica i Lek Lucgjonaj, samostalni savjetnik.  
 
Podršku tokom posjete su pružili ambasadorka Crne Gore u Republici Italiji, Milena Šofranac 

Ljubojević i Jelena Burzan, ministar savjetnik u Ambasadi. 

U kontekstu posjete, crnogorska delegacija se susrela sa: ministrom javne uprave Italije Paolom 
Zangrilom i direktorom Nacionalne agencije za sajber bezbjednost Brunom Frattasijem.  
 

II AKTIVNOSTI  

 
Ministar javne uprave, mr Marash Dukaj, potpisao je 16. januara 2025. Memorandum o 
razumijevanju u oblasti reforme javne uprave sa ministrom javne uprave Italije, Paolom 
Zangrillom. To je prvi Memorandum zaključen između Odjeljenja za javnu upravu Italije i partnera 
iz regiona Zapadnog Balkana. 
 
Ovaj sporazum predviđa organizaciju sastanaka eksperata, učešće na konferencijama i 
treninzima u oblastima reforme javne uprave, strateško planiranje unapređenja kapaciteta razvoja 
kompetencija zaposlenih, kao i njihovih liderskih vještina. Shodno odredbama ovog dokumenta, 
strane će da ostvaruju saradnju i u oblasti sajber bezbjednosti i vještačke inteligencije.  
 
Ministar Dukaj je ovim povodom istakao da je cilj potpisivanja memoranduma osnaživanje 
bilateralne saradnje i razmjena iskustava u oblasti reforme javne uprave, kao i unapređenje 
kapaciteta zaposlenih u javnoj upravi radi postizanja evropskih standarda. Takođe je ukazao na 
važnost koju Crna Gora daje reformi javne uprave i implementaciji digitalnih rješenja u cilju 
poboljšanja efikasnosti, transparentnosti i dostupnosti javnih usluga. Naglasio je da je saradnja 
sa Italijom, kao zemljom sa bogatim iskustvom u ovoj oblasti, od izuzetnog značaja za dalji razvoj 
i primjenu dobrih praksi u Crnoj Gori. 
 
Ministar Zangrillo je, s druge strane, apostrofirao da je Crna Gora ostvarila značajan napredak u 
procesu modernizacije javne uprave, u širem kontekstu približavanja evropskim institucijama i 
potvrdio da regrutacija kadrova, kompetencije za javno rukovodstvo i obuke, uključujući oblasti 
sajber bezbjednosti, treba da budu ključni pravci na kojima će se zasnivati ova saradnja i 
razmjena najboljih praksi. 
 



Benefiti formalizacije odnosa dvije zemlje na ovaj način su u jačanju bilateralne saradnje i 
razmjeni najboljih praksi, uz podršku Italije procesu pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji, a u 
kontekstu daljih koraka sagovornici su dogovorili početak aktivnosti u dijelu organizovanja obuke 
za državne službenike, pri čemu bi prvi sastanak ove vrste bio održan u Rimu na proljeće. 
 
Boravak u Rimu je, takođe, bio prilika da se ministar Dukaj sastane sa direktorom Nacionalne 
agencije za sajber bezbjednost Brunom Frattasijem i razmijeni iskustva na temu predstojećeg 
uspostavljanja Agencije u Crnoj Gori. Na sastanku su razmotreni aktuelni izazovi u oblasti sajber 
bezbjednosti i dogovoreni budući planovi i predstojeće akcije u cilju razmjene znanja i dobrih 
praksi, kroz jačanje bilateralnih odnosa i doprinos stabilnosti i daljem razvoju. 
 
 
 

III PREDLOG ZAKLJUČKA  

Vlada Crne Gore, na sjednici od ______ 2025. godine, razmotrila je i usvojila Izvještaj o posjeti 

ministra javne uprave, mr Marasha Dukaja, Rimu, Republika Italija.  

 

 

 

 

 




